

审计“点名”要趁早

审计也不只是“秋后算账”，在发现一些问题的苗头时，及时地打上预防针，避免问题的恶化，效果其实更好。

评论员观察

本报评论员 沙元森

28日上午，审计署报告对5名违法违纪者进行了公开点名。舆论普遍认为这是一次突破，唯有点名批评，才能让当事人警醒，让后来者止步，防止“屡审屡犯”。同时，也要看到这次被点名的都是此前已经被公开查处的。审计报告与其事后“补刀”，不如在发现问题苗头时就及时点名，以当头棒喝的方式防止问题的蔓延。

审计对监督权力运行有着重要

作用，每次“审计风暴”来袭，都会让一些部门和官员如坐针毡。尤其是十八大以后反腐力度加大，审计的作用也越来越重要，越来越有效。这次的审计报告指出，经审计移送的涉及重大违法违纪问题的公职人员就有2200多名。审计成为违法违纪人员的“难关”，固然得益于成功的反腐策略，比如在前几轮对国有企业的巡视中，“审计先行、巡视跟进”的方法就像一套组合拳，打中了违法违纪者的痛处。除此之外，还应该看到审计方式的改进让审计监督成了真正的“紧箍咒”。自去年以来，审计报告就有了明显变化，卫计委、国资委、发改委、科技部、农业部等多个部委和下属

单位在“三公”经费方面的违规情况被公开通报。这种点名把问题摆在了桌面上，也让出现问题的部门失去了敷衍和回旋的余地。即便是公众眼中的一些强势部门，其负责人面对审计报告也都做积极“认账”，表示要反思问题，坚决整改。

但是在公众看来，点名只点到部门的话，还隔着一层皮。因为所有部门的问题都有具体当事人，只点名不点当事人的名，反而会让当事人觉得天塌下来还有部门扛着，自身压力并不大。一些部门之所以“屡审屡犯”，也与此有很大关系。只有直指问题当事人，审计才能更加精准，一针见血。这也是公众对审计

监督的新期待。事实上，审计也不只是“秋后算账”，在发现一些问题的苗头时，及时地打上预防针，避免问题的恶化，效果其实更好。这次被点名的5名违法违纪人员都已经给国有资产造成了严重损失，如果更早就被发现并及时点名，也许还不至于滑落到这一步。

现在，审计报告对已经被查处的人员进行点名，其意义不在于挽回损失，而是由此实现一个形式上的突破，那就是问题不仅要落实到部门，还要落实到个人。只要点名到人成为惯例，审计报告必然会有更多实质性的突破，从而成为更加犀利的反腐利剑。

“时速195”，显然危害公共安全

公民论坛

魏文彪

据南京宝马肇事案女死者家属称，警方已向她们公布了石杨路肇事宝马车的车速为195.2km/h。家属表示，不准协商和解，走法律程序解决此事。(6月29日南京电视台)

据此前南京警方介绍，事发后，肇事宝马车司机王季进被以涉嫌交通肇事罪刑拘。而在笔者看来，在城市道路上时速近200公里，比高速公路的最高限速还快，表明当事人明知其有可能造成严重后果却放任这种后果的发生，其行为无疑涉嫌以危险方法危害公共安全罪，而非交通肇事罪。交通肇事罪与以危险方法危害公共安全罪罪名不同，其

所对应的量刑标准也不同，后者的量刑标准明显高于前者，对犯罪嫌疑人惩处力度更大。

近些年来，我国各地重大交通事故时有发生，多数属于交通肇事案件，其中就包含一些犯罪嫌疑人故意高速行驶、飙车，引发严重交通事故、造成他人生命财产损失严重后果的案件。重大交通事故频发的现实，实际上是在提醒人们，过去对相关案件的司法实践，已经难以满足社会治理的需要，因此有必要在法律范围内做出调整。

对于包括南京肇事宝马车司机在内的一些漠视他人生命的犯罪嫌疑人，唯有对其依法以涉嫌危害公共安全罪治罪，大力提高此类犯罪行为的成本，提高法律的威慑力，才会有利于减少此类犯罪行为发生，在更大程度上保障公民生命健康安全。

一语中的

中央提出放开社会办医的政策以后，各级政府不仅想管，而且还想管死，这导致民营资本只能望而却步或野蛮生长。

清华大学国家金融研究院联席院长李剑阁表示，新一轮医改非常强调社会资本的作用，这就要求各级政府不与民争利，把不该做、做不好、做不了的事情放出来，让社会资本去一显身手。只有把这些事情放开，民营医院才有活路，才有发展的空间。

毒品的危害从来都不只是由毒品的药理属性单独决定的，其危害性程度与国家毒品的管制方式相牵连。

在武汉大学法学院副教授何荣功看来，对吸毒者的歧视与偏见导致毒品问题走向“地下”，其危害性变得不可控。如果社会能

够摒弃成见，在国家医疗体系宏观框架下看待和解决毒品滥用问题，吸毒带来的次生违法犯罪可以得到有效控制，毒品的危害可以被大大地降低。

有些地方政府侧重帮扶，帮扶到最后企业还是死，耗费了大量时间和行政资源。

中国政法大学民商经济法学院前院长王卫国认为，尽管市场经济推行三十余年，但地方政府出于稳定的考虑，总是千方百计不允许企业破产。目前正在修订的新破产法，由注重清算转向注重企业重建，就是要用法治思维解决行政力量的滥用。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

小伙幸运指数爆棚 中875万圆创业梦

齐鲁风采
双色球 37021358
2015070 56300 2015070
15-06-17 09:56:59 金额:10元

A. 2 5 7 8 21 23-16 (1)
B. 1 7 13 19 21 29-15 (1)
C. 3 16 19 21 23 29-12 (1)
D. 8 20 21 22 23 32-3 (1)
E. 2 3 10 19 25 30-9 (1)

开奖日期:15年06月18日 附加码:84366343
地址:莱西市南京路黄花园村

中彩彩票

6月18日晚，在“双色球”第2015070期摇奖中全国共中出一等奖5注，单注奖金高达875万元。其中一注花落盐城，这也是全省唯一一注“双色球”一等奖。据了解，盐城今年已中出6注

福彩公益

莱阳中福在线公益分队为环卫工送清凉

近日，莱阳市中福在线销售厅公益小分队正式成立了。这支小分队是由莱阳中福在线销售厅



厅相关领导以及全体员工所组成的，以践行和发扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨为基础，传播福彩公益的文化理念，同时为公益事业奉献自己的一份力量。

炎热的季节里骄阳似火，烈日下的马路只有依稀的行人和车辆，而我们的环卫工人却依旧顶着酷热的天气，默默地坚守在自己的岗位上。6月5日上午10点，莱阳销售厅公益小分队的第一份公益活动就是为这些在炎炎烈日下辛勤工作的环

生活绽放出新的光芒 创业资金“从天而降”

这次中奖，对于王先生而言绝对是幸运爆棚，据王先生说，他最近刚和朋友们确定了一个创业项目，也做好了充足的市场调查，由于缺启动资金所以不敢轻易“下水”，这笔奖金犹如及时雨一般，他和小伙伴们怀揣的创业梦想终于可以实现了。说到这里，王先生的语气果断、坚毅，看得出来这笔钱对他来说意义非凡。一旁甜美文静的姐姐说道：“他一直想开公司，天天在家盘算成本开销，家里人每天打着算盘过日子就是想帮他凑齐这笔注册资金。这下好了，真是解了燃眉之急！以前经常在电视报纸看到中大奖的新闻故事，真没想到自己的亲弟弟能中奖！现在都觉得自己做梦一样！”

独特购彩习惯助他一臂之力

作为十多年的“资深彩民”，王先生有着自己的购彩习惯，据他介绍，自己喜欢“涉猎”新站点，来到一个新地方看到一个未曾踏足的站点，就忍不住要进去机选几注碰碰运气。购彩当日，他与朋友约了吃饭，恰巧路过位于莱西市南京路黄花园村的福彩37021358投注站，决定进去一试手气。按平时习惯王先生机选了5注“双色球”，拿到票后便塞进兜里，匆匆去赴约。此时的他万万没想到大奖已经轻松收入囊中，直到晚上回家上网查询了开奖号码后才“恍然大悟”！愣是半天没回过神来他盯着电脑对了一遍又一遍，就是不敢相信自已中了大奖。这时姐姐也赶来帮忙核实了几遍，确认中奖后姐弟俩捧着彩票激动了好一阵子，直感叹：幸福来

得太突然！小长假“精打细算”规划奖金

由于恰逢端午小长假，小王和姐姐没有选择外出游玩，而是利用这个小假期熟悉了一下兑奖流程，规划了一下奖金用途。“本来俺还打算全副武装来兑奖，没想到你们这儿的保密工作做得这么到位，看来确实是多虑啦。”小王的姐姐笑着说到，自己本来备好了墨镜、口罩、帽子之类的，打算领奖时穿戴，幸亏来之前给工作人员来电咨询过，这才放弃了这个念头，要不真要闹个“小笑话”。至于奖金的用途，小王表示中奖这种喜事，肯定要让自己身边的人沾沾喜气，对于此次的奖金，他表示一部分会拿出来孝敬父母答谢家人，一部分作为创业基金，剩下的存起来，作为以后生意的周转资金。

